

文商旅融合为商圈消费提质赋能

崇川区“我们的中国梦·文化进万家”系列文艺演出启幕

盛夏之夜,芳菲欲燃,星光璀璨。7月6日晚,“我们的中国梦·文化进万家”文艺演出开幕式在龙信广场精彩上演。崇川区委书记胡拥军,南通市文广旅局副局长冯莹,南通龙信集团董事长陈祖新,区领导张明星、杨晶晶、李建波、朱正俊等出席活动并参加启动仪式。

整场文艺演出共分为“追寻信仰”“砥砺奋进”“逐梦崇川”三个篇章,用歌舞深情讲述了广大人民群众在困难中不消沉、逆境中更坚强,坚持不懈,努力奋斗,讴歌了新时代崇川儿女昂扬向上的

精神风貌和奋进新征程的壮志豪情。

演出在歌曲《听妈妈讲过去的故事》中拉开序幕,群舞舞蹈《红船》、歌曲《坚强些》等节目带领观众追寻南湖的红船,追忆百年前救国救民的光辉历史;歌曲《百年》、歌曲串烧《我们走在大路上》《在希望的田野上》,群舞舞蹈《茉莉花》等用歌声和舞蹈诉说了百年来我党的苦难辉煌;群舞舞蹈《潮涌新时代》、歌曲串烧《故乡老街》《十八里河口》《江与海的共鸣》等描绘出了崇川人民建设美丽家园的激情。最后,演出在歌舞《逐梦崇川》中圆

满落下帷幕。除了精彩演出,现场发布了崇川区夏季促消费系列活动,举办了极具东方美学特色的国风市集。首期“夕夏”市集共设有30个摊位,包含了“器、食、服、饰、文化”五大类,不仅有陶瓷工艺、传统美食、新中式服装等,还有漆扇、中式插花等摊位,浓郁的人文气息,悠扬的美学文化在这里聚焦。现场还同步举办了“逛崇川 看新房”流动的房展会,9家房企作推介。

活动现场,人头攒动、气氛热烈、高潮迭起。观演群众纷纷表示,崇川作为主城区

区文化资源丰富,观看文艺演出等“文化纳凉”,成为消暑新风尚。大家为祖国和家乡日新月异的变化感到骄傲和自豪,希望祖国越来越强,希望家乡越来越美!

“我们的中国梦·文化进万家”文艺演出系列活动旨在更好地展示崇川区近年来围绕“聚力‘新四年’、提升首位度”取得的成就,持续推动文商旅深度融合,为商圈消费提质赋能。从7月6日起至8月30日的近两个月时间里,崇川区将在龙信广场为市民朋友奉献10场文艺演出。

·贺露兰 周畅·

课程安排更丰富 学生出行更便利

崇川今年开设21个爱心暑托班,为期28天

园区职工夏凤凤告诉记者。据悉,为破解暑期带娃难题,崇川区共开设爱心暑托班21个,为期28天,主要招收8—14周岁的孩子,优先照顾留守儿童、城市外来务工人员子女、新业态新就业群体子女等,预计服务近千名青少年。

“我们积极统筹调配多方资源,携手打造‘崇学童行’崇川区爱心暑托班青少年关爱品牌,通过线上线下方式,招募在职老师、退休老干部、大学生等担任托管老师,提供‘教育’和‘托管’相结合的服务。”共青

团崇川区委书记吴潇潇说。

更令家长们惊喜的是,今年崇川区联合通大附院、江苏省海域执法监督中心、南通轨道集团等单位,在课程设计、活动安排上不断创新,精心安排文艺科普、爱国主义教育、安全自护、法治宣传、阅读赏析、非遗实践等板块课程,用口琴学习、漆扇艺术、非遗瓷胎画、宋代点茶等“趣味课堂”实现“优托”。相比往年,今年的暑托班新增英语外教,为孩子们提供沉浸式英语课堂。

同时,市人才发展集团在暑期为孩子们

安排了编程课,轨道集团专门开设了“乘着地铁看崇川”,为孩子们出行提供便利。

据悉,崇川区将充分发挥群团组织的桥梁纽带作用,持续推进工会、共青团、妇联、科协、关工委等群团组织融入基层治理,搭建服务平台、优化服务路径,让党群连心为群众美好生活再“加码”。同时,崇川区幸福街道也将立足于为青少年提供差异化、多元化的托管服务,精心打造以“托接管”“学寓乐”为特色的公益暑期托管班,不断提升品牌影响力。

·卢铖卉 吕雷雷·

品书香消暑 游书房打卡 新城桥街道举办小暑书游会

小暑难消暑,清风书中寻。为培养青少年阅读兴趣,度过书香满溢的七彩夏日,7月5日下午,崇川区新城桥街道新时代文明实践所联合花间青舍韬奋书房举办城市书房小暑书游会,通过经典诵读、书房寻宝、知识竞答、夏日寄语、非遗拾趣五个环节的闯关集章打卡,孩子们沉浸式地体验了阅读的乐趣。朝晖小学三年级20余名同学参加了活动。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”伴随着孩子们夏日诗词诵读声,书游会活动拉开了序幕。孩子们迫不及待地冲向各个闯关点,每个闯关点都由街道、社区阅读主理人负责“守关”,孩子们手持书游会集章卡一一闯关,每闯过一关获得一枚印章。

“全民阅读日是几月几日?”“你能说出我们周边的一个阅读场所吗?”……在知识竞答环节,主理人提出一个个与阅读有关的问题,孩子们高举小手纷纷抢答,获得印章的孩子们笑容灿烂。书房寻宝是考验孩子们眼力的环节,活动要求孩子们在书房的藏书中找到“夏”字。有的目光紧盯,一字一字地寻找,生怕一眨眼就漏掉了“夏”;有的快速翻阅,一目十行,希望用速度取胜。找到“夏”字的孩子们欢呼雀跃。“这个暑期我要读《绿野仙踪》。”“我的夏日阅读计划是读完《西游记》。”孩子们在明信片上写上对夏天阅读的寄语。随后,孩子们来到书房的庭院里,动手制作漆扇,体验非遗技艺,感受中华民族传统文化的魅力。

书游会上,孩子们像一个个快乐的精灵,在书香与花香交织弥漫的青舍书房各个打卡点穿梭,思考着、书写着、阅读着……集齐所有印章的孩子们在书房人口处兑换奖品,笑容洋溢在脸上。丰富多彩的书游会将书房带进了欢乐的模式,处处洋溢欢乐的氛围。

据悉,今年以来,新城桥街道实施了城市书房行走计划,将City Walk与City Read结合,成立城市书房联盟,开展书房示范阅读活动、书房主理人亲选好书、城市书房秀等活动,提升书房的知晓率和居民阅读的参与率,营造了爱阅读、善读书、读好书的浓厚氛围。本次活动——花间青舍韬奋书房便是新城桥街道城市书房联盟成员之一。

·朱雪晴·



▲唐闸镇街道西洋桥社区联合通师二附二(9)班开展“清风沐小暑 童心制书签”传统文化活动。 殷容荣摄

▼狼山镇街道军山社区携手南通大学绿色方舟环保社团开展“探秘‘生命之源’,青春‘节’伴童行”新时代文明实践活动。 吴麒摄



▲新城桥街道城南新村社区、文峰社区、启秀社区联合通大附院文博中心举办“守护‘睛’彩世界 点亮‘光’明未来”七彩夏日主题活动。 于婷婷摄



持续深化未成年人思想道德建设工作 “心理健康青春行”专项实践进社区

7月5日,崇川区文明办联合南通大学“心理健康青春行”专项实践团走进学田街道,共同开展为期一周的心理健康教育宣传活动。

活动伊始,来自学田社区的小朋友陈欣陶为大家带来了傣族舞表演《月亮》,展示了辖区青少年的艺术风采。来自南通大学的大学生社会实践志愿者们为大家带来了歌曲表演

《明天,你好》《一起向未来》,为活动暖场。

活动中,大学生志愿服务社会实践基地落地学田街道揭牌,并发布了“奇·撕”妙想,巧手慧“心”“夏韵悠扬,小暑茶香”“怦·染”心动,快乐起航”等7个团辅活动课程。开幕式结束后,南通大学社会实践团队的志愿者们带领小朋友们一同开展了系列活动之首场“奇·撕”妙想,巧手慧“心”

非遗撕纸团辅活动。

下一步,崇川区将持续深化未成年人思想道德建设工作,丰富拓展“童”字系列美育品牌活动内涵,继续开展形式多样、内容丰富的未成年人心理健康教育实践活动,努力培养人格健全、乐观向上、品德高尚、素质全面,堪当民族复兴大任的时代新人。

·朱博闻 胡黎聪·

狼山镇街道深入推动老干部工作融入基层社会治理——

凝聚“银发”力量 建设和谐社区

引方向”。“思想上松一寸,行动上就会散一尺。我们要做到理论思想常学常新、常悟常新、常用常新。”狼山镇街道离退休干部党支部书记丁菊兰说道。狼山镇街道党工委将老干部学习培训作为加强老干部联系、老干部服务经济社会发展的桥梁,依托“江海银发先锋驿站”“居家养老服务站”“网格党群服务站”等离退休干部活动阵地,采用集中学习、网上自学、送学上门等形式,开展“畅所欲言提建议”“我为发展如何做”等建言献策、参与社会建设活动,真正做到退休不退学”、离岗不离“心”,实现了思想学习的“常学常新”。

“银龄服务”暖民心,为基层治理“赋能增效”。“厨余垃圾在这边,纸箱纸盒投进可回收物桶……”在狼山镇街道临江家园垃圾分类集中投放点,退休老党员吴湛经常

向居民普及垃圾分类常识、宣传垃圾分类的好处。“之前误以为垃圾集中投放点又脏又臭,没想到一点味道都没有,还可以兑换积分。”临江家园居民陈金华感慨道。垃圾分类是民生“关键小事”,也是绿色发展大事。狼山镇街道充分发挥老干部政治、经验、威望优势,围绕文明城市、生态文明、防诈反诈开展“微光成炬护青绿 志愿服务暖人心”“守护消费安全 共筑诚信家园”“学习雷锋好榜样 服务群众当标兵”等20余场形式多样的活动,通过离退休党员分类管理、积分管理制度,以“一月一公示、一季一通报、年终一总评”考核机制,引导老干部亮身份、树形象、作贡献,让老干部真正成为拉近党群关系的“连心桥”,为社区治理贡献桑榆力量。近年来,阅读推广人孙福银、教育培训殷明如等一批老干部到群众家门口,激活了基层治理原动力,促进了和谐社区建设。

“银龄党建”强引领,为基层治理“指

航”。“管道井内堆放杂物非常危险,一旦发生火灾,就会形成烟囱效应……”今年以来,狼山镇街道充分发挥“银发调解队”作用,成立紫琅银发志愿服务队,紧密结合近期全国范围内发生的多起消防安全事故,围绕“飞线”充电、楼道乱堆杂物、占堵消防通道等问题,耐心劝导居民,讲解安全知识,提醒他们注意日常防火安全。“确实不能有侥幸心理,我立即处理掉。”面对“熟人”提醒,大多数居民表示理解和支持。为发挥银发先锋模范作用,狼山镇街道还积极培养“安全责任吹哨人”,发展并培养吴建忠、沈鹤泉、陶金龙等一批基层安全监督员、纠纷调解员,常态化参与基层安全巡查与治理,参与发放安全知识手册千余份,处置飞线充电、私搭乱接、违规入户等安全隐患百处,全力营造“房安全、人安居”居住环境。

·崔荣鑫·

开展学习交流 建设暖心社区

近日,江阴市科技局相关负责同志带领江阴市部分单位人员来南通市崇川区陈桥街道开展学习交流活动。

在陈桥街道仁和社区党群服务中心,社区党总支书记在茜从“乡村振兴示范村”建设、“四色风车”党建品牌”打造等方面向交流组介绍社区情况。

仁和社区地处陈桥核心镇区。2021—2023年,村内法定劳动年龄段,年均就业率达96.8%,年均基本医疗保险覆盖率达100%,年均养老保险参保及待遇领取覆盖率达100%。2023年,村组合计收入280.77万元,村级收入176.72万元,分别较2020年增长39.8%和92.5%。

作为南通市乡村振兴示范村培育单位之一,近年来,为构建便民高效的社区服务体系、打造让居民满意的暖心社区,仁和社区花大力气、下真功夫,以“四色风车”党建品牌为引领,推动社区品质和居民幸福感双提升。

座谈会上,江阴市相关部门负责同志还从虚拟机关平台建设、制度完善、人才队伍培养等方面分享了在社情民意信息工作方面的有效做法。

·陆艳·

违建即查即拆 改善人居环境

“终于拆了,安全隐患没有了,这下可以安心了。”近日,虹桥街道综合行政执法局对青年西路18号一商户新增二层违建进行拆除,群众直呼“拆得好”。

近日,新中社区网格员在日常巡查至青年西路18号东侧巷子时发现,某商户二层平台用蓝色防雨布盖着,里面正在进行钢结构搭建作业,几根钢结构立柱“拔地而起”。

社区立即上报街道有关部门,执法人员立即赶往现场进行调查。经询问发现该处无相关建设手续,属于违法建设,当事人存在侥幸心理实施强建偷建行为。

虹桥街道综合行政执法局立即责令其停止违法建筑行为,同时对当事人进行了交流沟通和宣传教育,明确告知当事人该行为已违反了相关法律法规,责令当事人限期整改,最终当事人认识到了自己的错误并同意自行进行拆除。截至目前,占地约13平方米的违建已全部拆除。

“即查即拆”对控制新增违建、提升城市管理水平有着十分重要的作用和意义。虹桥街道综合行政执法局不断提升城市管理精细化水平,坚持问题导向和群众导向,对新增违建保持“零容忍”态度,坚决做到“即查即拆”,不断改善城市人居环境,提升城市容貌品质。

·王宋楠·

感受国风之美 学习传统礼仪

近日,永兴街道越江社区关工委、妇联联合金色阳光幼儿园共同开展了一场“穿越时空 秀国风之美”的时装走秀。

“汉服全称是‘汉民族传统服饰’,又称汉衣冠、汉装、华服,它是华夏五千年传统服饰文化,浓缩了华夏文化的工艺和美学,是我国起源最早的衣服……”活动伊始,老师为小朋友们穿上了汉服,并向大家介绍了汉服的缘分。接着,老师带领孩子们练习了“作揖礼”“拱手礼”等动作,感受传统礼仪。

活动现场,儿童汉服走秀环节将现场气氛推向了高潮。穿着青衣襦裙的“意气书生”和身着流苏襦裙的“大家闺秀”,在轻柔婉转的音乐中依次进入红毯,上演着一场极具个人特色的汉服秀,有的手持灯笼姗姗而来,有的双手袖带桃花,有的腰带佩剑刚毅洒脱,有的手拿团扇轻摇漫步,有的撑着油纸伞回眸一笑……举手投足之间,尽显古典神韵。

·徐洁 周晖·

家风家训小课堂 弘扬文明新风尚

“家风家训,不是教科书,不是课堂,不是父母的耳提面命,不是挥舞的棍棒,但它却像空气一样,具有持久的渗透力,影响力往往胜过其他有形的教育手段……”近日,任港街道大庆社区“家庭文明教育”小课堂走进辖区社会组织长者驿家养老服务站,与睦爱厚爱网格居民、长者驿家职工共同学习良好的家训、家风,分享身边优秀家庭故事,树立新风正气,进一步推进社会主义核心价值观在社区落地生根。

学习前,睦爱厚爱网格员通过前期走访调研,选取网格中具有代表性的典型家庭,特意定制颁发了4款不同的家风家训牌,包括“勤俭持家”“团结邻里”“孝敬父母”“书香门第”。小小的牌子,朴实的话语,镌刻着每个家庭奉行的处世之道,弘扬了优秀的中华民族家庭美德,映射出一幅幅家庭和睦、邻里和谐的幸福图景,“悬挂家风家训牌,不仅能引导居民树立良好家风家训意识,还大大提升了参与社区现代文明建设的积极性。”大庆社区党委副书记姚剑飞说道。

在“家风家训故事分享会”中,大庆社区妇联执委爱珠向大家讲解了传承优良家风、弘扬家庭美德的重要意义和如何传承良好的家风家训等,让大家更加深入地了解了好家风、好家训的重要性。随后大家就各自家庭教育新理念、育儿沟通方法等内容相互交流经验。

·张宇杰·

比武强本领 竞技促提升

近日,南通润邦重机有限公司开展以“人人讲安全个个会应急——畅通生命通道”为主题的行车地操比武竞赛,进一步提升员工技能水平,激发工匠精神,推动企业高质量发展。

竞赛现场,来自润邦重机的行车地操工人们纷纷亮出绝技,展示了他们高超的驾驶技巧和精准的操作能力。行车在地操工人的精准控制下,如同灵活的舞者,在指定的空间中穿梭自如,准确地将装满水的桶按照路线运送到位。经过激烈的角逐,最终评选出了一批优秀选手,他们凭借出色的表现赢得了现场观众的阵阵掌声。

近年来,南通润邦重机有限公司充分发挥工会“大学校”作用,创新工作载体,以劳动竞赛、技能大赛、现场技术传承等方式为公司持续提供强大的人才保障。

·何瑛·

一线视点